
Ve čtvrtek 20. března 2025 navštívili I. třídu ZŠ v Dubicku předškoláci z naší 

mateřské školy, neboť začátkem dubna je čeká zápis do I. třídy. V I. třídě strávili 

celou vyučovací hodinu, při níž se seznámili s jejím prostředím. Načerpali pro ně 

důležité informace, vyzkoušeli si spoustu zajímavých činností, které je příští 

školní rok čekají, a vyslechli zážitky letošních prvňáků. Budoucí prvňáčky v naší 

škole přivítala paní učitelka Lenka Nováková, ale také se na ně přišla podívat 

jejich budoucí paní učitelka Dagmar Kutalová spolu s panem ředitelem 

Dominikem Kolčavou. 

Po úvodním přivítání písničkami a básničkami prvňáci předškoláky seznámili se 

všemi vyučovacími předměty a přiblížili jim, co je od září čeká. Předškoláčci si 

měli možnost prohlédnout také jejich aktovky a různé školní pomůcky. 

 

Nejdříve prvňáci dětem na koberci předvedli rozcvičku, jakou dělají v hodinách 

před čtením. Paní učitelka dětem vždy ukázala obrázek, šikovní předškoláci řekli, 

co na obrázku vidí, na jaké písmeno slovo začíná, a prvňáci předvedli, jak dané 

písmeno znázorňují pohybem. Společně slovo rozsekali na slabiky, určili jejich 

počet a nakonec prvňáci znázornili celé slovo pomocí prstové  a tělové abecedy. 

Potom prvňáčci předvedli, jak už umí krásně číst. A protože byl zrovna 1. jarní 

den, tak přečetli vyprávění o bledulích. 

Pomocí matematické rozcvičky s pytlíky předvedli, jak umí správně počítat. 

Začali písničkou, pokračovali rytmickou básničkou a nakonec ukázali své 

počtářské dovednosti. 



 

 

Poté se všichni přesunuli do lavic. Prvňáci pomocí básniček předvedli, jak si 

uvolňují ruku před psaním, jak se má sedět v lavici a správně držet tužka. 

Předškoláci si všechny tyto činnosti hned s nadšením vyzkoušeli a na mazací 

tabulku dokonce zvládli krasopisně napsat své jméno. 

 

 

Pak se děti rozdělily do dvojic tak, že si každý prvňák vzal na starost jednoho 

předškoláka, a daly se do společné práce. Každá dvojice dostala výkres, na němž 

byla napsána věta. Prvňák ji vždy přečetl „svému“ předškolákovi, a pak se pustili 

do společného kreslení vět pastelkami. I když každá dvojice měla jinou větu, se 

všemi si děti dokázaly poradit a uměly pracovat samostatně. Vznikla tak spousta 

krásných výtvorů, které si prvňáčci vystavili ve své třídě. 



  

 

Na závěr prvňáci předali předškolákům papírové večerníčky, které vyráběli          

ve výtvarné výchově. Na oplátku dostali od budoucí paní učitelky první třídy           

a paní učitelky z MŠ sladkou odměnu.  

 

 

 

 



 

S předškoláky jsme se rozloučili přáním úspěšně zvládnutého zápisu do I. třídy,  

a protože se do I. třídy moc těší, přejeme jim, ať rychle uběhnou dny, než poprvé 

usednou do školních lavic. 

                                                                                                      Lenka Nováková 

                                                                                                                                                            

 

 


